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 Ata da 40ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 15  de  maio de  2024. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinson 

Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, 

Zé Raimundo Fontes e Zó (49). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 36ª, 37ª e 38ª; e o Termo de Abertura 

de 09/05/2024. Oradores inscritos – O Deputado Euclides Fernandes repudiou as críticas do ex-

Prefeito ACM Neto ao Governador Jerônimo Rodrigues. Considerou precária a situação do Poder 

Judiciário e da Justiça Federal nas comarcas do Município de Jequié, ressaltando o acúmulo de 

processos. O Deputado Hilton Coelho informou que participou da mobilização dos trabalhadores e 

trabalhadoras da saúde em protesto contra os 4% de reajuste proposto pelo Governo do Estado, 

defendeu um aumento linear de 10% para os servidores públicos e sugeriu uma mesa de negociação 

com o Governo. Lembrou que 19 de maio é o Dia Nacional da Defensoria Pública, cobrando a 

apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 154/2023. O Deputado Raimundinho da JR informou 

que participou do debate na Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo com 

representantes da Neoenergia, criticando a qualidade de serviços prestados pela concessionária. 

Tratou também da precariedade dos serviços prestados pelas concessionárias ViaBahia, CLN e Bahia 

Norte, condenando o reajuste das tarifas de pedágio. O Deputado Robinson Almeida parabenizou o 

Município de Capim Grosso pelo aniversário de emancipação política, elogiando a realização da Feira 

Literária de Capim Grosso. Registrou a audiência pública realizada no dia 13 de maio para discutir a 

política habitacional em Salvador, cobrando da Prefeitura um programa destinado a reduzir o déficit 

habitacional do Município, tempo em que elogiou o programa Minha Casa, Minha Vida. Abordou a 

audiência pública com a Neoenergia que teve o objetivo de apresentar o planejamento de 

investimentos da concessionária para os próximos anos no Estado, considerando a proposta de 
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execução improvável. O Deputado Alan Sanches tratou do acordo que permitiu a retirada da urgência 

do projeto de lei do reajuste do funcionalismo, informando que a Base de Oposição apresentou uma 

emenda propondo reajuste linear de 10% para os servidores. Citando o caso de uma paciente, relatou 

problemas no funcionamento do serviço de saúde estadual e criticou o Sistema de Regulação, 

cobrando da Comissão de Saúde e Saneamento que visite os Hospitais Metropolitano e Ortopédico 

do Estado. O Deputado Alex da Piatã, como Presidente da Comissão de Saúde e Saneamento, 

respondeu ao Deputado Alan Sanches que atenderá as solicitações dele e discordou das críticas 

feitas à área da saúde por considerar que uma situação pontual não pode desqualificar o trabalho da 

Secretaria da Saúde. Informou que o Hospital Ortopédico do Estado já atende pacientes de Estados 

vizinhos do Nordeste e tem a meta de, em um ano e meio, zerar a fila de espera. O Deputado Samuel 

Júnior tratou da demissão do Presidente da Petrobras, Sr. Jean Paul Prates, pelo Presidente Lula, 

falou dos motivos do desligamento e lamentou o impacto negativo para as ações da empresa no 

mercado financeiro. O Deputado Rosemberg Pinto, como aposentado da Petrobras, discordou das 

colocações do Deputado Samuel Júnior, considerando que o ex-Presidente Jean Paul Prates cumpriu 

a gestão com sucesso e saudou a nova Presidente, Sra. Magda Chambriard, mencionando que ela 

foi Diretora da Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis (ANP). Comentou que a 

empresa foi prejudicada no governo anterior, que fechou as unidades produtivas e encerrou as 

atividades de algumas unidades. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur tratou da 

catástrofe ambiental que atingiu o Estado do Rio Grande do Sul, lamentando os casos de violência 

que estão ocorrendo nas cidades afetadas, momento em que elogiou a mobilização e a solidariedade 

da população e do Poder Público em prol do Estado. Informou que recebeu a visita da Chefe de 

Gabinete da Secretária de Políticas para as Mulheres para apresentar as ações da Secretaria e 

comentou a audiência pública para tratar do Fórum Internacional de Mulheres que acontecerá em 

novembro no Centro de Convenções de Salvador. Abordou a misoginia, a igualdade de gênero através 

da educação e os diversos casos diários de violência doméstica, destacando o alto índice de 

feminicídios que têm ocorrido em Conceição do Coité, motivo pelo qual sugeriu à Comissão dos 

Direitos da Mulher e à Procuradoria Especial da Mulher que visitem o Município para apoiar o 

Conselho de Mulheres. Pediu a cooperação dos pares, do Governo e da sociedade na elaboração de 

ações de combate à violência de gênero, defendeu a criação de um Fundo de Violência contra as 

Mulheres e comunicou que na próxima quinta-feira acontecerá a inauguração do Batalhão Maria da 

Penha no Município de Lauro de Freitas, sob o comando da Tenente-Coronel Roseli. Comemorou a 

transmissão do cargo de Governador à desembargadora Cynthia Maria Pina Resende e as secretarias 

estaduais comandadas por mulheres.  Elogiou a inauguração do Hospital Ortopédico do Estado, 

destacou a abertura de 24 hospitais na Bahia durante a gestão do PT e assegurou que a Comissão 

de Saúde e Saneamento apurará as denúncias feitas pelo Deputado Alan Sanches. O Sr. Presidente 

anunciou a presença dos alunos do Programa Protagonismo da Juventude Republicana (J-PRO), 
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apoiados pelo Deputado Jurailton Santos. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho discordou 

dos pedidos de requerimentos de urgências e criticou o reajuste salarial proposto pelo Governo do 

Estado. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão e votação, foram aprovados, por unanimidade, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei nos:  25.093/2023 

(REQ. 10.499/2024), de autoria do Deputado Samuel Júnior, que “Institui o Dia Estadual da Juventude 

Cristã e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada 

Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; 24.701/2023 (REQ. 10.500/2024), de 

autoria da Deputada Fabíola Mansur, que “Dá ao trecho da BA-937, que faz interligação entre a 

rodovia BR-030 e o distrito de Pajeú dos Ventos, no Município de Caetité, a denominação de Rodovia 

Edivaldo Lopes Teixeira – Didi de Aroeiras”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Alan Sanches, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente convocou uma 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar em 

2º turno as matérias ora aprovadas e, não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 

16h21, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Binho Galinha, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Ivana Bastos (Licenciada), 

Jurailton Santos, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Neusa Cadore, Penalva (Licenciado), Roberto 

Carlos, Robinho, Rogério Andrade e Tiago Correia (14). 
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